

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:
 egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 félre 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TÜRRE ALADÁR
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága mult hét péntekjén tartotta idei első rendes közgyűlését Scultéty Ferenc alispán elnöklete alatt. A közgyűlés valóságos ünnepszámba ment. Ünneppé avatta azt báró Vojnits István v. b. t. t. jelenléte, az a többször megújuló spontán lelkesedés, mellyel a több száz főre menő bizottsági tag minden alkalommal kikitörő éljenzéssel valósággal tüntetett vármegyénk ezen nagy fia mellett. Báró Vojnits István óriási debatteri tehetségével magával ragadta a jelen voltakat, nagy tudását és fényes tehetségét valósággal csillogtatta. Közbeszólásai és megjegyzései oly frappánsak és hatásosak voltak, hogy minden egyes alkalommal viharos éljenzést váltottak ki a bizottság tagjaiból s egy-egy találó megjegyzésével ellenfeleit, az ellenzék tagjait mintegy gombostűre szurva leterítette.

A törvényhatósági bizottság tagjai ismét fényes tanujelét adták annak, hogy mily rajongó szeretettel és ragaszkodással csüggenek vármegyénk e nagy fián, a személye iránt ismételt megújuló zajos tüntetés ekla-

táns bizonyítéka volt annak, hogy vármegyénknek minden számottevő tagja büszkén vallja báró Vojnits Istvánt vezérének, hogy a vármegye büszke lehet arra, hogy ilyen kiváló vezérrel dicsekedhetik, s a megye többi flaira csak kitüntetés, hogy ily kiváló, bátran mondhatjuk tüneményes egyéniséget követhetnek.

Az elnöklő alispán, miután megnyitotta a közgyűlést és üdvözölte a rendkívül nagy számban megjelent bizottsági tagokat, napirend előtti előterjesztéseket tett. Mindenekelőtt megemlékezett szeretett királyunk egészségének javulásáról. A törvényhatósági bizottság az alispánnak ezirányú előterjesztését állva hallgatta végig. Az alispánnak erre vonatkozó előterjesztése a következőleg szólt:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy hálával telten a Gondviselés iránt és megkönnyebbült szívvel értesitem a Bizottsági Tag Urakat, hogy Ő felségének mindannyiunk előtt oly drága egészsége a javulás útján van és rövid időn belül teljes gyógyulással kecsegtet.

Azt hiszem, Tekintetes Törvényhatósági Bizottság, hogy valamennyiünk szívéből eredő hő óhajtsanak adok kifejezést, amidőn kívánom, hogy a Mindenható óvja és tartsa meg

Ő felségét, hogy hazánk boldogulására még sokáig, igen sokáig teljesithesse uralkodói feladatait.

Indítványozom, hogy felirat útján kérjük meg a Miniszterelnök ur Ő Nagyméltóságát, hogy ezen jó kívánatainkat Ő felsége magas trónja elé juttassa.

Ezt egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozatként ezennel kimondom.

A törvényhatósági bizottság egyhangú lelkesedéssel tette magáévá az indítványt s szeretetteljes ragaszkodással éljenezte a legalkotmányosabb magyar királyt.

Scultéty Ferenc alispán ugyan csak napirend előtt szóvá tette, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös ez évben töltötte be életének 50-ik évét. Erre vonatkozó felszólalása a következő volt:

„Örvendetes tudomásul kell továbbá adnom a bizottsági tag uraknak, hogy Ferenc Ferdinán trónörökös Ur Ő császári és királyi Fensége az isteni Gondviselés kegyelméből a folyó évben töltötte be születésének ötvenedik évfordulóját.

Nem kétkem, hogy ezuttal is a Tekintetes Törvényhatósági Bizottság szívéből be-szélek, amidőn kívánom, hogy adjon a Mindenható Őfenségének és fenséges családjának sok örömet és boldogságot, a magyar nemzet örömeire és boldogságára.

Indítványozom, hogy ezen jókívánatain-

Zabtermelők figyelmébe!

Zöldgálic-Grüvitriol 100 kg. . . 7 korona 50 fillér,

továbbá **kékkő, raffia, rézkénpor, kén-**

máj, dendrin, karbolineum és kátrány

„ a legolcsóbb gyári árakban szerezhetők be „

RÁCZITS és CZVRKUSITS

nagykereskedő cégnél

ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. szám.

Vasúti és postai szétcsúszások naponta!

Telefon szám 29.

kat a Miniszterelnök ur utján Öfensége elé juttassuk.

Azt hiszem, egyhangu lelkesedéssel hozott határozatként kimondhatom, hogy indítványom elfogadott.

Az indítványt a közgyűlés szintén egyhangu lelkesedéssel fogadta el.

Utána említést tett az elnöklő alispán az új kalocsa-bácsi érsek ki-nevezéséről s indítványozta, hogy a törvényhatósági bizottság az új érseket nyílt ülésből üdvözölje. Az alispán következőképp terjesztette elő indítványát.

„Örömmre szolgál, hogy értesíthetem a Tekintetes Törvényhatósági Bizottságot, hogy a kalocsa-bácsi egyház megye Várady Lipót Árpád érsek ur személyében új főpásztort kapott.

A ki-nevezés hírül vételekor Ő Nagyméltóságát a megye közönsége és tisztikara nevében üdvözöltem.

Indítványozom azonban, hogy az eddigi szokáshoz híven Ő Nagyméltóságát nyílt ülésből is üdvözöljük.

Amennyiben ehhez hozzájárulni méltóztatnak, felkérem a főjegyző urat, hogy az érsek urhoz intézendő távirat szövegét olvassa fel.

Miután a közgyűlés az alispán indítványát egyhangulag elfogadta, dr. Szabovljevits Dusán vármegyei főjegyző felolvasta a távirat szövegét, mely a következő:

„Nagyméltóságú Várady Lipót Árpád urnak
kalocsa-bácsi érsek

GYŐR.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottságának mai napra egybegyűlt közönsége lelkes örömmel értesült arról, hogy a kalocsa-bácsi egyházmegye Nagyméltóságod személyében nyerte új főpásztort.

Amidőn a vármegye alispánjának Nagyméltóságodhoz intézett üdvözlését a magunkévá tesszük, a multak hagyományaihoz híven nyílt ülésünkben is tiszteletteljesen és melegen üdvözöljük Nagyméltóságodat s magasztos feladatához sok sikert kívánva odaadó támogatásunkat készséggel felajánljuk.

A vármegye közönsége nevében

Sculléty Ferenc,
alispán.*

Ezek után az alispán következőleg folytatta előterjesztését:

„A sok örömhír után napirend előtt még egy sajnálatos tényről is meg kell emlékezniem.

Ez pedig az, hogy legifj. Szemző István vármegyei főispán ur saját kérelmére és a Belügyminiszter ur Ő Nagyméltóságának előterjesztésére Ő felsége által állásától — szolgálatainak elismerése mellett — fel lett mentve.

Az erre vonatkozó belügyminiszteri leirat a főtárgysorozat 4-ik pontja alatt, a volt főispán urnak bucsu levele pedig a póttárgysorozat 1-ső pontja alatt van felvéve; hogy azonban a bucsuztatást ez által is ünnepelesebbé tegyük, indítványozom, hogy a tárgysorozat ezen két pontját együttesen, első helyen vegyük tárgyalás alá.

Ha el méltóztatnak fogadni, úgy azt határozatként kimondom és felkérem a főjegyző urat, hogy az erre vonatkozó belügyminiszteri leiratot és főispáni bucsu levelet felolvasni sziveskedjék.

A törvényhatósági bizottság az alispán előterjesztését elfogadta, mire dr. Szabovljevits Dusán vm. főjegyző felolvasta a belügyminiszter leiratát és legifj. Szemző István bucsulevelét. A volt főispánt a vármegye közönsége nevébe dr. Zsubory József országgyűlési képviselő bucsuztatta el a következő tartalmas beszéddel:

Nagyságos Alispán Ur!

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Méla resignált érzelmeket támaszt az emberben a bucsuzás dondolata; mert hisz rendszerint olyanoktól bucsuzkodunk, akikkel együtt töltöttünk hosszabb rövidebb időt és szívesen örömmel töltöttük együtt.

Alig mullott másfél esztendő azóta, hogy legifjabb kamjonkai Szemző István Ur Ő Méltóságát zajos örömmel üdvözöltük azon a széken, melyet immár elhagyott.

Bizalommal, telve reménységgel hallgattuk meg szépséges kormányzati programját; mert ismertük férfias akarat erejét és tudtuk, hogy minden szavát lelkes meggyőződés sugallta.

Az imént fölolvastott bucsuzó levelében nyugodt önértékeléssel hivatkozik reá, hogy kormányzati programjához, az abban kifejtett irányelvekhez mindenben hű maradt, ígéreteit becsületesen megtartotta. Tetteiben, intézkedéseiben a közérdek, a törvény és lelkiismerete vezényelte.

Mi ezt nemcsak készségesen elismerjük, hanem már előbb is erős meggyőződésképp élt lelkünkben ennek a tudata.

Hiszen azon sajnos rövid idő alatt is, melyet a főispáni székben eltöltött, módunkban volt látni minden cselekedetét. Módunkban volt látni; mert mindent férfias nyíltsággal cselekedett és éppen ezért tanúságot tehetünk róla, hogy önmagához, programjához mindenben hű maradt és hovatovább az a meggyőződés érlelődött meg lelkünkben, hogy hozzáfűzött bizodalunkban reménységünkben nem csalatkoztunk.

Ismételtem amit bevezető szavaimban mondtam: a bucsuzás méla, elegikus érzelmeket támaszt lelkünkben.

Azonban az imént fölolvastott bucsuzó levélben néhány szót találunk, amelyek enyhíthetik az elválás fölötti őszinte sajnálkozásunkat.

Önértékelésben hivatkozik reá, hogy bölcsője ebben a vármegyében ringott, hogy ugyszólván minden csöpp vére ennek a vármegyének életével van összeforva.

Ebből bizodalmat és reményt meríthetünk arra nézve, hogy elválásunk nem végleges, hogy a bucsuzóban a viszontlátás magva is benne rejlik.

Férfias erényei, vele született nagy tehetségei és hivatalos működésével is gyarapított tudása biztosítanak róla, hogy sok és hasznos szolgálatot tehet meggyéknek, Bács-Bodrog vármegyének.

Szeretete szűkebb hazájához, Bácsországhoz pedig arról biztosítanak, hogy ezeket a szolgálatokat készségesen és örömmel meg is teszi.

Most pedig a bucsuzás nehéz órájában azzal a szívből jövő óhajattal mondunk Isten hozzádot, hogy maradj köztünk, ha nem is a főispáni székben, hanem ebben a tanácsteremben és dolgozzál velünk szülő megyéd és ezzel szeretett magyar hazánk javára.

A vármegyei tisztikar nevében dr. Szabovljevits Dusán vm. főjegyző mondott költői szárnyalású, mély gondolatokkal teljes bucsubeszédet, melyet egész terjedelmében a következőkben közlünk:

Nagyságos Alispán Ur!

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A válás gondolata bizonyos fájó érzést kell, hogy kiváltson minden gondolkodó emberből.

Ebben a rövid életben, ahol nincsenek évszázados megállapodások, de vannak kisebb-nagyobb állomások, melyeken a megélhetésért folytatott küzdelem közepette rövidebb-hosszabb ideig megpihenhetünk, amíg elérkezünk a nagy, a csendes, a mindenkit befogadó, mindenkit kiengesztelő végállomáshoz — ebben a tülekedő, lármás, érdeket hajhászó és érdektől hajhászott életben senkire sem lehet közömbös az, hogy a közbeeső állomásokon kik alkotják közvetlen környezetét.

S ha ebből a környezetből valaki kiválik, — valaki, aki velünk érzett és velünk gondolkodott, aki osztályosa volt örömnünknek és bánatunknak, aki élete egyik céljaul tűzte ki boldogulásunk előmozdítását, — lehetetlen fel nem ismernünk e változás jelentőségét, lehetetlen meg nem állnunk egy pillanatra s el nem gondolkoznunk a sors sokszor döntő rendelkezésén.

Igy van ez már a közönséges életben is, de még hatványozottabb mértékben a hivatalos világ hazájában.

Igy van különösen akkor, ha a bucsuzó maga egy-egy irányt jelent s tarsolyában, melyet vándorutján visz magával, egész existenciák sorsát rejtegeti.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Az idő, mely bennünket, tisztviselőket Szemző Istvánnal kapcsolatban tartott, tulajdonképpen rövid volt ahhoz, hogy mélyebb nyomokat szántson életünkben; de elég hosszú arra, hogy közömbösen ne nézzük Őméltóságát távozását.

Alig ötven év, hogy szerencsém volt Őméltóságát itt, e helyen, a főispáni szék elfoglalásakor üdvözölni s ime, a tisztelet mellett, mellyel iránta viseltettünk, folyton erősödtek a sympathiának azon szálai, melyek bennünket hozzá fűztek.

Nyájas és előzékeny volt mindannyiunk iránt s amily szíves és szolgálatkész a hivatalos helyiségben, ép oly keresetlen és egyszerű a társadalmi és magánéletben.

Kérő szóval senki sem fordult hozzá hiába. De ilyenre legtöbbször nem is volt szükség: magától is megtett mindent, ami módjában állott, hogy érdekeinket előmozdítsa. Elég utalnom új nyugdíjszabályrendeletünkre, melyet — senki nálam jobban nem tudja — idelenn állandóan szorgalmazott, odafönn kedvezően elintéztetett.

A kis existenciák sorsa iránt melegen érdeklődött és sohasem zárkózott el az elől, hogy ezek jogos vagy méltányos igényeit az előléptetésnél honorálja.

Tanaságot tehetnék róla, hogy nagy és messze kiható terve voltak; de túlhaladnám megbízatásom körét, ha ezek fejtegetéseibe bocsátkoznám. Talán elég, ha megállapítom, hogy az idő rövidsége nem engedte meg gazdag programjának megvalósítását, de mégis lehetővé tette, hogy Őméltósága elő-

kelő helyet biztosítson magának emlékezé-
tünkben.

S ha neki megelégedésül szolgálhat annak tudata, hogy „in magnis et voluisse sat est“, mi köszönettel kell, hogy gondoljunk arra a jóindulatra, melynek szándékában, de sokszor tettben is kétségtelen jeleit láttuk.....

De ime, Uraim, elérkezett a bucsu pillanata.

Szemző István elszakadt tőlünk és megy a maga útján, azon az uton, amely a mienktől mindig messzebbre viszi, de közelebb hozza azokhoz, akik az ő szívének legkedvesebbek.

Mert útjának másik végén már várják! Várják szeretettel azok, akikről hivalos gondjai gyakorta elvonták.

S ha van a közéleti tevékenységnek jutalma, ennek egyik legjelentékenyebb tényezője bizonyára az a megnyugvás és boldogság, melyet a közszolgálat küzdelmeiben elfáradt férdu érezhet akkor, mikor családjához visszatérve ismét teljesen és kizárólag annak szenteli életét.

Mi szívből kívánjuk, legyen Öméltóságának ez a boldogsága mennél zavartalanabb, mennél tökéletesebb; a magunk számára pedig csak annyit kérünk, hogy ha meghitt körében egyáltalán eszébe jutunk, gondoljon ránk rokonszenvvel, mint ahogyan mi is mindig örömmel fogunk visszaemlékezni arra az időre, melyet Öméltósága közöttünk eltöltött.

A két beszéd elhangzása után dr. Cziráky Gábor bizottsági tag indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy az elhangzott beszédeket a közgyűlés jegyzőkönyvében megőrökíti és az elhangzott indítványokhoz képest kimondotta, hogy Bács-Bodrog vármegye közönsége élénk sajnálkozással veszi tudomásul kamjonkai legifjabb Szemző István urnak a főispáni székéből való távozását.

Meleg köszönetét és elismerését nyilvánítja a vármegye érdekében kifejtett működéséért, továbbra is biztosítja őszinte rokonszenvéről és abban a meggyőződésben, hogy öméltósága úgy mint eddig, a jövőben is a vármegye javára fogja értékesíteni munkásságát, meleg bucsut mond a távozonak.

Megbizzza a vármegye alispánját, hogy a jelen közgyűlés jegyzőkönyvének kivonatát díszes alakban állítsa ki s a dísz jegyzőkönyvet megfelelő módon Szemző István ur öméltóságához jutassa. A volt főispán arc-képét dr. Falcione Árpád bizottsági tag indítványa folytán megfesteti s az ezen határozat végrehajtásából felmerülendő költségeket a 3¹/₂%-os pótdoból fedezi.

A közgyűlési tárgysorozat további pontját az alispáni jelentés képezte, melyet lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk. A vármegye lüktető életét élénken feltüntető, nagy gondal összeállított alispáni jelentést dr. Szabovlyevits Dusán vm. főjegyző

ismertette. Az alispáni jelentés elhangzása után Borsós Ferenc pacséri földműves intézett kérdést az alispánhoz Pacsér községben előfordult, s általa panasz tárgyává tett állítólagos visszaélések tárgyában, súlyos vádakkal illetően Pacsér község jegyzőjét. A felszólalásra Tripolszky Gyula másodfőjegyző adott kimerítő s minden irányban megnyugtató választ, majd báró Vojnits István v. b. t. t. emelkedett szólásra, s amíg egyrészt tiltakozott az ellen, hogy a közgyűlés ilyen lappáliakkal foglalkozzék, melyek sértik a közgyűlés tekintélyét, s melyek egyébként sem tartoznak a közgyűlés színe elé, addig hangsúlyozta azt is, hogy a tisztviselőket meg kell védeni az alaptalan gyanúsítások ellen. Báró Vojnits István élénken védelmére kelt az alaptalanul megvádolt tisztviselőnek, mert e vármegyének olyan tisztikara van, mely minden visszaélést megtorol. Ő maga is kívánta a vizsgálat megejtését, de egyuttal kiemelte azt is, hogy a panasz alaptalansága esetén minden tekintetben meg kell védeni a megtámadott tisztviselőt, annak teljes elégtételt kell szolgáltatni, viszont az alaptalanul rágalmozónak el kell vennie méltó büntetését. Zugó és szünni nem akaró éljenzés követte báró Vojnits István szavait, úgy-hogy az elnöki csengő is alig volt képes annak véget vetni, s a közgyűlés egyhangulag vette tudomásul az alispáni jelentést.

Élénk vitát okozott dr. Batta Péter bizottsági tagnak két indítványa, melyeket a csángó magyarok és az erdélyrészi romániai határ megerősítése érdekében nyújtott be. A teljesen ellenzéki ujságokból vett, banális és már teljesen közhelyekké vált érvekkel támogatott indítványokat a bizottsági tagok, annak érdeméhez méltóan kellő türelmetlenséggel hallgatták s nagyon találó megjegyzésekkel kísérték.

Gróf Tisza István miniszterelnök nevének említések orkászertü éljenzés és tapsvihar hangzott el a bizottság tagjai részéről, mely minden egyes alkalommal megújult és szünni nem akart. Az indítvány alkalmul szolgált a bizottsági tagoknak, hogy élénk és valóban páratlanul álló manifesztációt rendezzenek a kormányelnök és báró Vojnits István v. b. t. t. mellett, ami fényes bizonyítéka volt annak, hogy az ország és a megye ügyeinek letéményesei iránt a vármegye minden számottevő tagja törhetetlen ragaszkodással is bizalommal viseltetik.

Az indítványokra dr. Schneider Károly bizottsági tag a következőleg válaszolt:

Mindkét indítvány azon közismert tényből indul ki, hogy gróf Tisza István miniszterelnök a románokkal tárgyalta. A kérdés tárgytalan, mivel a tárgysorozat 17. pontjában ugyis tárgyalva lesz, időszerűtlen, mert ezen kérdés egész komplexuma a parlamentben elintézését nyert és annak elintézése országszerte köznyugvást keltett.

Egyébként pedig célszerűtlen, mert mikor mi valamely szomszéd állammal a békés egyetértést és jó szomszédi viszony ápolását keressük, nem szabad azzal kezdenünk, hogy ellene védő intézkedéseket teszünk és ezzel bizalmatlanságát felkeltjük.

A csángó magyarokra vonatkozólag pedig az akció annak idején megtörtént és újabb akció szüksége nem forgott fenn.

Minthogy tehát az indítványok elfogadása csak azzal az eredménnyel járna, hogy az idegenajku polgártársainkkal való jó viszonyt megbolygathatná, indítványozom, hogy azok irattárba tétessenek.

A közgyűlés dr. Schneider Károly indítványát egyhangulag tette magáévá s az indítványokat irattárba tenni rendelte.

A közgyűlés, mely délután 6 óra tájban ért véget, egyes tárgyainak mikénti elintézését, a tárgysorozat nagy terjedelme miatt lapunk legközelebbi számában hozzuk.

Alispáni jelentés.

A rendes közgyűlések egyik legfontosabb tárgya az alispán jelentése az elmúlt évnegyed állapotáról. Ebben tükröződik ki a vármegye lüktető élete s ebből nyer tudomást az olvasó a létesített intézményekről és alkotásokról. Maga a jelentés összeállítása a legnagyobb körültekintést igényli s konstatálhatjuk, hogy ezt a körültekintést most sem nélkülözi, mert a legaprólékosabb mozzanatot is felöleli. Az alispáni jelentést dr. Szabovlyevits Dusán vármegyei főjegyző a következőkben ismertette:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A múlt évnegyedről szóló jelentésemet annak a sajnálatos és immár közismert ténynek bejelentésével kell kezdenem, hogy Kamjonkai legifj. Szemző István, főispán ur Öméltósága főispáni állásról lemondott és lemondását Öfelsége elfogadni kegyeskedett.

A Tekintetes Törvényhatósági Bizottságnak módjában lesz e körülménynek úgy a vármegye közönségére, mint tisztikarára kiható jelentőségét a közgyűlés folyamán behatóan méltatni; nem mulaszthatom el azonban, hogy kifejezést ne adjak itt is azon sajnálkozásnak, melyet Öméltóságának ezen elhatározása bennünk, tisztviselőinkben keltett.

Öméltósága elhatározásának tudatában felterjesztést intéztem a belügyminiszter urhoz, hogy a közgyűlésnek a főispáni válság elintézéséig való elhalasztásához hozzájárulni kegyeskedjék. Önagyméltósága hozzájárulását meg is kaptam.

Mivel pedig időközben az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvény életbe lépett és ennek végrehajtásaként a képviselő választási szavazó-körök megállapítására vonatkozó közgyűlési határozatok az

56000/1914 sz. B. M. rendelet értelmében folyó hó 15-én felterjesztendők és mivel ezen ügynek előkészítése hosszabb időt vett igénybe, kénytelen voltam a közgyűlés hatánapját kissé kitolni.

Ez volt az oka annak, hogy az idei tavaszi közgyűlés nem a szabályrendeletünkben meghatározott időben hivatott egybe,

Kérem ezen jelentésem szíves tudomásul vételét.

Amidőn még megemlítem azt az örvendetes tény, hogy a kalocsa-bácsi egyházmegye Várady Árpád Ónagyméltósága személyében új érseket kapott, akit a hagyományokhoz híven a vármegye közönsége és tisztikara nevében táviratilag üdvözöltem, ki is merittem azokat a mozzanatok, melyek a vármegyei élet mindennapi keretén tülemelkednek.

Tulajdonképeni jelentésem anyaga gyanánt ki kell emelnem a következőket.

A vármegye közegészségügyi viszonyai az 1914-ik év első negyedében javulást mutattak. Egyedül a vörheny szedte áldozatait a Hódsági járásban nagyobb mértékben; különösen Bács községben lépett fel szinte szokatlan vehemenciával. A többi fertőző betegség elvéve fordult elő egyes községekben; anélkül, hogy komoly arányokat öltött volna.

A Szerbia, majd Torontál megye felől fenyegető himlő járvány ellen megtettünk minden intézkedést. Az oltások és újraoltások az egész vármegyében folynak s tekintve, hogy csak kóborló emberek nincsenek himlő ellen beoltva, majdnem teljes bizonyossággal lehet arra számítani, hogy a középkor e veszedelmes réme bennünket elfog kerülni.

Erélyesebb intézkedéseket kellett tennem a trachoma elleni védekezés terén, mert egyes községekben nem állott a gyógykezelés céljaira megfelelő helyiség rendelkezésre, másutt pedig a gyógyítás nem történt kellő eréllyel. A jelenleg folyó fősorozások alkalmával több oly trachomás találtatt, akik eddig gyógykezelés alatt nem állottak, különösen Sztapár községe szinte dermesztő látványt nyújtott, amikor egymásután jelentkeztek félig megvakult állítás kötelesek és teljesen megvakult kereset képtelen apák. E községben egyedül több mint 800 trachomás van nyilvántartva, de a betegek száma ezt minden valószínűség szerint messze túlszárnyalja úgy, hogy e községben, ugyszintén mindazokban a községekben, ahol trachoma ily mértékben van elterjedve, külön orvost kellene kirendelni; akinek egyedüli hivatása volna e betegek gyógyítását ellátni; Hercegszántón új gyógyszerár nyílt meg.

A vármegye állategészségügyi viszonyai az év első negyedében rosszabbodtak, amennyiben a takonykór és rükhkór a lovak között nagyobb mérvben mutatkozott. Nevezetesen takonykór miatt irtattak ki lovak Bajmok, Sztapár, Monostorszeg, Szentfűlöpön, Óbecse és Mohol községben.

A folyamatban levő tavaszi haszonállatvizsgálatok alkalmával 19 községben konstatált rükhkór a lovak között. Veszettség elő fordult Topolyán, ivarszervi hólyagos kiütés 2, sertésorbánc 1 községben; sertésvész lépett 16, lépfeneesetek konstatáltak 10 községben.

A vármegye területe az egész idő alatt az országban erősen elterjedt ragadós száj, és körömfájástól teljesen mentes volt.

A tavaszi állatösszeírások folyamatban voltak és befejezést nyertek, a haszonállat-

vizsgálatok pedig minden járásban megkezdődtek.

Ezuttal felemlíteni tartom szükségesnek, hogy az elmúlt 1913. év folyamán a vármegye területéről hizott sertés összesen kiszállított 248431 drb, vagyis 54303 darabbal több mintsem az előző év folyamán. Az elszállított sertések darabját átlag 150 K számítva, az 1913-ban kivitt sertések értéke 37,264,650 koronát képviselt.

A bácsalmási és jánoshalmi állatorvosi körből Mélykut, Mátételke és Tatabáza községek kihasításával Mélykut székhelylyel új körállatorvosi állás szerveztetett.

A törvényhatósági közutak, valamint az utakon levő műtárgyak állapota általában kielégítő, kivéve a őrszállási vasuti állomáshoz vezető törvényhatósági közuton, ahol az átázott szikes altalaj és a nagy teherforgalom miatt a kőpálya nagy részben megrongálódott úgy, hogy ezáltal a közlekedés meg volt nehezítve. Ezen megrongált utszakasz azonnali helyreállítása iránt az intézkedés megtétt, annak végleges helyreállítása azonban csak a száraz nyári időben lesz eszközölhető.

Az engedélyezett összes utépítési munkák nagy erővel megindultak.

Nevezetesen:

1. A bácsalmási—szabadkai trvh. közut 0—2.6 km. szakaszán a földmunka 7 km. és a kőanyag szállítása 8 km. hosszban kész, a hiányzó földmunka és kőszállítás pedig folyamatban vannak. (Befejezési határidő: 1915. július 16.)

2. A baja—bezdáni trvh. közut 31.75—38.59 km. szakaszán a kőanyag szállítás csekély kivétellel befejeztetett és a kavicsstörés folyamatban van. (A befejezési határidő: 1914. június 6.)

3. Az őrszállási állomáshoz vezető trvh. közut 0—2.345 km. szakaszán a földmunka és a kőanyag szállítása befejezéséhez közeledik. (Befejezési határidő: 1914. augusztus 5.)

4. A kerény—kissztapári trvh. közut 0—9.45 km. szakaszán a kőanyag helyszínére való fuvarozása folyamatban van. (Befejezési határidő: 1914. augusztus 1.)

5. A pincéd—verbázi trvh. közut 0—21.086 km. szakaszán a földmunka folyamatban van és befejezéshez közeledik, a kőanyag vasuti és vízi szállítása megindult, az utra való kifuvározása azonban az átázott altalaj miatt szünetelt. (Befejezési határidő: 1915. június 15.)

6. Az óverbász—ókeri trvh. közut 0—13.01 km. szakaszán a földmunka befejeztetett, a kőfuvarozás folyamatban van. (Befejezési határidő: 1915. június 15.)

7. A bács—bácsstóvárosi trvh. közut 0—3 km. szakaszán a földmunka 5 km. hosszban kész és folytatólag folyamatban van. (Befejezési határidő: 1915. május 19.)

8. A csantavéri vasuti állomáshoz vezető trvh. közuton a kőanyag ki van szállítva, és annak beépítése folyamatban van, úgy, hogy a vállalati munka folyó évi május 10-ig lesz befejezhető.

A munka befejezési határideje 1914. március 6-án járt le, mely napon a hátramaradt munka értéke a késedelmi kötbér kiszabása végett megállapított.

9. A kishegyési vasuti állomáshoz vezető trvh. közuton a földmunka nagy erővel folyamatban van. Befejezési határidő az ut munkálatokra 1914. május 26-án, a hidépítésre a munka átadás napjától számított 10 hét.

10. Az óbecsei vasuti állomáshoz vezető trh. közut kiskocka burkolattá való át-

építési munkálataihoz a kőanyagok ki vannak szállítva, kiépítésük folyamatban va (Befejezési határidő: 1914. május 14.)

11. Az újvidék—szegedi trh. közut 26.7—36.7 km. és 38.818—45.345 km. szakaszain a kőanyagok szállítása folyamatban van, a bácsföldvári vasuti állomáshoz vezető uton pedig be vannak fejezve, úgy, hogy azok beépítése legközelebb lesz megkezdhető. Meghosszabbított befejezési határidő: 1914. október 31. illetve utóbbi szakaszra 1914. május 31.

12. A kerény—topolya—zentai trh. közut 42, 52 és 62 km. pontjain építendő 3 kettős utkaparóház munkái vállalati uton biztosítottak, azok építése legközelebb lesz megkezdhető,

13. A dunagálos—ósovői trh. közut 5—6 km. szakaszán az utkaparóház építése befejezéshez közeledik.

14. A kerény—nemesmiliticsi trh. közut építési munkáinak biztosítása céljából a versenytárgyalás folyó évi március 10-én kedvező eredménnyel megtartott.

14. A kula—hódsági trh. közut folytatásában hódság községben fekvő 570 folyó méter hosszú gőzmalmi utca, valamint Óbecsén a szenttamási utca kiépítéséhez szükséges helzsini felvételek megejtettek, a vonatkozó műszaki műveletek készítése folyamatban van.

Vármegyei pótadóban befolyt 1912. IV. negyedben 143674.78 K. Vármegyei pótadóban befolyt 1913. IV. negyedben 129359.67 K. 1913. IV. negyedben kevesebb 14315.11 K. Hátralék 1913. végével 60097.08 K. Utadóban befolyt 1913. IV. negyedben 360623.44 K. Utadóban befolyt 1913. IV. negyedben 368005.20 K. 1913. IV. negyedben több 7381.76 K. Hátralék 1913. végével 429379.44 K.

A mezőgazdaság állása a következő:

Január elején az időjárás hidegre fordult és február 20-ig a hőmérő csaknem szakadatlanul fagypontra állott. E hidegek ellen vastag hótakaró védte az őszi vetéseket. Február 20-tól a hőmérséglet emelkedni kezdett s a hónap utolsó napjain már szokatlanul enyhe volt.

Március elején éjjeli fagyokkal hűvös idő járt. Március közepén 70—90 m/m. eső esett.

Az átmenet a tavaszra igen sokáig tartott és a február—március esős hideg időjárásában úgy az őszi vetések fejlődése, mint a tavaszi munkálatok végzése lassu volt.

Az őszi vetések általában jól teleltek át, helyenként drót féreg és futrinka kártételeiről érkeznek panaszok. A tavaszi kalászosok szépen egyenletesen keltek, egészségesek.

A takarmánykészlet bár fogytán van, de hiányról nem panaszkodhatunk a rétek és legelők fűnövése szépen megindult.

A jószág egészségi állapota a tél folyamán kielégítő volt. Az ősszel megtartott apaállatvizsgálatok alkalmával megállapított hiányok pótolttak és az ujonnan beszerzett apaállatok tavaszi felülvizsgálata folyamatban van.

A kivántorlást illetőleg — sajnos — nem jelenthetek a tekintetes Törvényhatósági Bizottságnak kedvező eredményt. Bár a legutóbbi napokban a kivándorlás céljából előterjesztett utlevél iránti kérelmek jelentékeny csökkenést mutatnak, még mindig észlelhető az a hatás melyet a m. kir. Miniszteriumnak a fegyveres erő kötelékébe tartozó egyének részére utlevelek kiadásának beszüntetése iránt 1912. évi december hó 6-án 7252/912.

M. E. sz. a. kiadott rendeletének mult évi december hó 6-án történt hatályon kívül helyése idézett elő. Ugyanis a rendelet érvényben léte alatt csakis a 42 éven felül-férfiak vándorolhattak ki. Midőn a rendelet a mult éy végével a m. kir. miniszterium hatályon kívül helyezte, mindazok kik eddig korlátozva voltak a kivándorlásban, egyszerre s tömegesen folyamodtak utlevélért. Ez magyarázza meg az alábbi számadók nagyságát, úgy hogy ezen utlevélért folyamodók tulnyomó része tulajdonkép az 1913. évi kivándorlás terhére tudható be.

A kivándorlás csökkentése céljából teendő intézkedések tárgyában a m. kir. belügyminiszter ur által 205578/913. szám alatt kiadott körrendeletnek annyiban tettem eddig eleget, hogy felhívtam a járási főszolgabírákat, úgy Magyarokanizsa és Zenta r. t. városok polgármestereit és rendőrkapitányait, miszerint szükségesnek mutatózó és eredményt biztosító intézkedések megtétele tekintetében saját szempontjukból és szerzett tapasztalataik alapján adjanak véleményes jelentést. Eme jelentések a legnagyobb részben már beérkeztek s amint valamennyi együtt lesz, azokat át fogom tanulmányozni s azokból úgy a magam részéről is célirányosnak mutatózó teendőkre vonatkozó javaslatomat a m. kir. belügyminiszter urnak előfogom terjeszteni.

A folyó év január hó 1-től május hó 1-ig beadott összesen 2886 utlevél iránti kérelem és pedig tulnyomó részben az Északamerikai Egyesült Államokba való kivándorlási céljából.

Ezekből: tárgyalás alatt áll, — kérelmével elutasított 47, kérelmétől elállott 17, kiállítás alatt áll 333.

A közbiztonság állapota a lefolyt évnegyedben kielégítőnek mondható, a nevetesebb bünesetek közül:

Hatóság elleni erőszak: Előfordult 9. Kiderített 9. Pénzhamisítás: Előfordult 4. Kiderített 4. Ember élete elleni büntett és vétség. Előfordult 26. Kiderített 25. Nyomozás alatt áll 1. Rablás és zsarolás: Előfordult 16. Kiderített 15. Nyomozás alatt áll 1. Lopás: Előfordult 272. Kiderített 232. Nyomozás alatt áll 40.

ARENA MOZI

Z O M B O R

ELSŐRANGU SZÓRAKOZÓ HELYE !!
**MŰSORAI A FŐVÁROS LEGELŐ-
 KELŐBB SZINHÁZAINAK MŰSO-
 RAIVAL EGYENRANGUAK.**
MŰVÉSZI ÉS IRODALMI FILMEK
A VILÁG LEGELŐKELŐBB GYÁRAIBÓL.

ELŐADÁSOK MINDEN *—4

**SZERDA-ÖSÜTÖRTÖK,
 SZOMBAT-VASÁRNAP.**

Jegyek előre válthatók az előadás napján
 délelőtt 11—12-ig és délután 4—6 óráig.

KEZDETE ESTE FÉL 9 ÓRAKOR

H I R E K.

Zombori naptár.

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: változókéony idő várható elvtve csapadékkal.

Megyházán: valamennyi hivatalban, d. e. 7—1-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbírósnál a hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a mellé rendelt számvevőszéknél a hivatalos órák reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei gazdasági egyesületnél a hivatalos órákat reggel 8 órától 1 óráig.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. e. 8—1-ig.

M. kir. államépítészeti hivatalnál reggel 8—12-ig és d. u. 3—5 ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5 ig vannak nyitva.

M. kir. tanfelügyelőségnél a hivatalos órákat d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szolgabírósnál a hivatalos órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5 ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5 ig tartanak hivatal.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és ünnepnap kivételével naponként délután 2—4 óráig van nyitva.

Ker. munkásbiztosító pénztárnál a hivatalos órák d. e. 7—1-ig tartanak.

Szerda: este 9 órakor Arena moziban előadás.

Csütörtök: Arena moziban este 9 órai kezdettel előadás.

Piaci árak: buza 23—23 40 K. —

Árpa 14 K. — Zab 12 K. — Tengeri 12—12 60 K. — Búda 22 50—26 K. —

Lóheremag 2 K. — Bab 17 K. — Liszt 1—2. sz.: 38 fillér. — 3. sz. 36 fillér. —

5. sz. (közép-fehér) 34 fillér.

Húsárak: marhahús pecsenyének 1 60—3 K, leveshús 1 32—1 44 K. — Borjúhús 2—2 40 K. — Juhhús 1 K. — Sertés hús 1 60 K.

Központi választmány. Bács-Bodrog vármegyei törvényhatósági bizottsága a pénteki közgyűlésen választotta meg a megyei és Baja városi központi választmányába a tagokat. — **Bács-Bodrog vármegye központi választmányába bevalasztottak:** Dr. Alföldy Béla Óbecse, Boberity Milán Kula, dr. Deák Béla Zombor, Dombovits Ignác Apatin, dr. Falcione Lajos Zombor, dr. Faller Alajos Veprőd, Fernbach János Bácskossuthfalva, dr. Frank Mihály Zombor, Gärtner Sándor Katymár, Ivanits Izidor Szenttamás, Kiss Gyula Óverbász, Kiss János (István fia) Mélykut, Kleiszner Károly Ófutam, Laczkovits Károly Magyarokanizsa, Lovassy Ödön Pincéd, dr. Mannheim Armin Topolya, Mezey Zsigmond Kula, dr. Molnár Károly Zombor, dr. Nagy Ákos Palánka, Nikolits Endre Zsablya, Popovits V. Tódor Szilbács, Preininger János Regőce, Rausch Ede Hódság, dr. Récsy Ede Szabadka, Rockenstein Nándor Gádor, Scherer Rezső Zombor, dr. Schneider Károly Kula, dr. Szabovljevits Dusan Zombor, id. Szemző István Zombor, legifj. Szemző István Kerény, Szilágyi Mór Zombor, Szommer József Bácsalmás, Thurszky János Szond, dr. Tripolszky János Óbecse, Ungár József Bácskossuthfalva, Várossy Károly Buda-

pest, Veress Árpád Zenta, Vermes Vince Temerin, Vidákovich Balázs Madaras, Vidiczky György Alsókabol, ifj. Vojnits István Zombor, Zarándy Zoltán Szilbács. — **Baja városi központi választmányába bevalasztottak:** Vojnits Máté Baja, Szatmáry József Vaskut.

A vármegyei szavazókörök. A legutóbbi vármegyei közgyűlés megállapította az új választójogi törvény alapján megalkotandó szavazóköröket. A tizenkét választókerületben a szavazókörök és az azokhoz beosztott községek a következőképp csoportosítottak:

I. Apatini választókerület: Apatin, Szilágyi, Bácsszentiván, Sztapár, Monostorszeg, Bácskertes, Szond és Bezdán.

II. Bácsalmási kerület: Bácsalmás, Mátételke, Tataháza, Jánoshalma, Kunbaja, Csávoly, Felsőszentiván, Borota, Rém, Bácsbokod, Bácsborsód, Madaras és Mélykut.

III. Hódsági kerület: Hódság, Szilberek, Szentfűlöp, Bácsordas, Dernye, Militics, Doroszló, Paripás, Bácsujfalu, Liliomos, Pincéd, Urszentiván, Ósövé és Kölpény.

IV. Kerényi kerület: Bajmok, Pacsér, Kerény, Bácskossuthfalva, Ószivác, Ujszivác, Bácsgyulafalva, Nemesmilitics és Csonoplya.

V. Kulai kerület: Kula, Ujverbász, Óverbász, Kucora, Szeghegy, Kishegyes és Bácsfeketehegy.

VI. Óbecsei kerület: Óbecse, Péterréve, Mohol, Szenttamás és Turja.

VII. Ófutam kerület: Ófutam, Piros, Ókér, Kiskér, Ujsövé, Ujfutam, Begecs, Tiszavántfalva, Kiszács, Petróc és Temerin.

VIII. Palánkai kerület: Palánka, Ópalánka, Ujpalánka, Boróc, Bács, Bogyán, Palona, Vajszka, Bácsstóváros, Szilbács, Dunabökény, Bácsujlak, Dunacséb, Bulkeszi, Dunagálos, Szépliget, Parrag és Wekerlefalva.

IX. Regőcei kerület: Regőce, Katymár, Csátalja, Bátmonostor, Dávod, Nagybaracska, Küllöd, Béreg, Hercegszántó, Gara, Órszállás, Gádor és Körtés.

X. Titeli kerület: Titel, Dunagárdony, Mozsor, Sajkáslak, Tündéres, Sajkásszentiván, Alsókabol, Felsőkabol, Káty, Tizsakalmánfalva, Zsablya, Csurog, Sajkásgyörgye, Boldogasszonyfalva, Bácsföldvár és Nádalfja.

XI. Topolyai kerület: Topolya, Cservenka, Bajsa, Ada, Torzsa, Veprőd, és Bácskeresztur.

XII. Zentai kerület: Zenta, Magyarokanizsa, Csantavér és Martonos.

Athelyezés. Az igazságügyminiszter Török Miklós nagyszentmiklósi kir. járásbíró saját kérelmére törvényszéki bírói minőségben az újvidéki kir. törvényszékhez helyezte át.

Te Deum az érsek kinevezése alkalmából. Kleiner Lajos dulmi c. püspök, káptalani helynök VIII. számú körlevelében közli az egyházmegye papságával az örömhírt, hogy a király az új főpásztort kinevezte. Egyben felszólítja a lelkipásztorokat, hogy a legközelebbi vasárnapon hirdessék meg a szószékéről hűveiknek, hogy Áldozó csütörtökön az egyházmegyében Te Deum tartatik azon alkalomból, hogy a főegyházmegye új főpásztort nyert.

Halálozások. Trischler Anna m. kir. pósta- és távirtda kezelőnő f. hó 9-én hosszas szenvedés után 50 éves korában elhunyt. Az elhunytat a Hauke családon kívül nagy számú rokonság gyászolja. Temetése tegnap délután ment végbe nagy részvét mellett.

Ergő Lajosné szül. Karsay Gizella f. hó 7-én, életének 33-ik, házasságának 12-ik évében Hódságon elhalt. Holttestét Zomborba szállították s 9-én d. u. 5 órakor temették el a Rókus temetőben.

Durst János polgártársunk 67 éves korában elhunyt.

Józich Kálmán kir. törvényszéki tisztviselő, Baján, hosszas szenvedés után 32 éves korában meghalt.

A szerb színészek Szabadkán. Szabadka város tanácsa a városi színházat f. május 6-tól kezdve az újvidéki szerb színtársulatnak adta át, mely 20 előadást szándékozik ott tartani.

Iskolafelügyelő kinevezése.

A vall. és közokt. miniszter Krompaszky Ignác újvidéki áll. polg. isk. igazgatót az elemi népiskolák VI. oszt. évvégi vizsgálataihoz iskolafelügyelőnek nevezte ki a következő 14 községbe: Begecs, Dunagálos, Kiszács, Kölpény, Okér, Ofutak, Ósöve, Petróc, Piros, Temerin, Ujvidék, Ujfutak, Urszentiván és Ujsóvé.

Kirándulás. A zombori uri kongregációnak női és férfi tagjai, mintegy 40-en, vasárnap egy régebbi meghívás folytán, meglátogatták egykori elnöküket, a zombori kongregáció megalapítóját, Agatity Boldizsár plébánost, nemesmiliticsi parokiáján. A kongregáció tagjai d. e. misét, d. u. litániát hallgattak, mise közben meggyóntak és megáldoztak, utána pedig a kedves házigazdának lucullusi vendégszeretetét élvezték.

Műkedvelők ez év pünkösd vasárnapján és hétfőjén a városi színházban előadják a „Heidelbergi diákelet“-et. Az előadást a katolikus könyvtár javára rendezik. Az előkészületek már serényen folynak s hisszük, hogy a közönség, a jótékony célra tekintettel, nagy mértékben fogja pártolni megjelenésével a lelkes törekvést és nemes célt.

Közgyűlés. A Zombor-vidéki rabsegélyező egyesület 1914 évi május hó 17-én d. e. 11 órakor, a zombori kir. törvényszék polgári tanácstermében (vármegyeház I. emelet) rendkívüli ülést tart, melyre az egyesület alapító és rendes tagjai ezennel meghívattak. Tárgysorozat: A zombor-vidéki rabsegélyező egyesület és a zombori pártfogó egyesület egybeolvadása folytán: 1. Tisztikar lemondása. 2. Az új tisztikar megválasztása. 3. Az új költségvetés megállapítása. 4. Ügyrend megállapítása. 5. Esetleges indítványok.

Műkedvelői előadás. A zombori Krump-féle magán polgári leányiskola növendékei 1914. évi május 16-án a zombori városi színházban az iskola zongora-alapja javára előadást rendeznek a következő műsorral: 1. Szabadságtéri verebek. Kossovits Józseftől. Éneklő: az intézet énekkara. Zongorán kíséri: Lederer Irén IV. o. n. 2. A sufiragete. Farkas Imrétől. Előadják: Likár Erzs, Styrum Erzs, Borics Olga, Bartók Ilona, Szegő Kornélia, IV. o. n. és Börszt Teréz III. o. n. 3. Terpsichore birodalmában. Álomrege. Magyarra átdolgozta: Latinovits Szaniszló. Szereplők: Daphne, Hajnal Mária IV. o. n. Rege, Bikár Darinka IV. o. n. Terpsichore, Ceisel Juci III. o. n. Morpheus, Lederer Irén IV. o. n. Daphne barátnő, Grosz Ilona IV. o. n. Mezei Lili IV. o. n. Szegő Kornélia IV. o. n. Zlatanov Deszimiria IV. o. n. Amorok: Margitai Lenke I. o. n. Trencsény Piroska I. o. n. 4. Fr. Kücken, Op. 13. Duo en Forme de Sonata. Előadják: zongorán Scheer Magda, II. o. n., hegedűn Csavojác János zenetanár ur. 5. A gyorsvonat. Farkas Imrétől. Előadja: Mezei Lili IV. o. n. 6. Nász a lepke-király udvarában. Daljáték. Szövegét írta: Falk Rikárd. Zenéjét szerette: Sztójánovits Jenő. Előadja az intézet énekkara. Zongorán kíséri Ebner Elza urnő. Szereplők: Pillangó király, Bernhardt Erzs IV. o. n. Pillangó király-kisasszony, Schönfeld Irén III. o. n. Oriási pillangó-herceg, Zlatanov Deszimiria IV. o. n. Légy, mint hirnök, Khloyber Piroska II. o. n. Mész, Rónai Irén I. o. n. Cserebogár, Ceisel Margit II. o. n. Darázs, Hajnal Mária IV. o. n. Höscincér, Bikár Darinka IV. o. n. Szunyog, Fischer Olga III. o. n. Szentjánosbogár, Steiner Ilona II. o. n. Az énekkar vezetője: Szántó Károly ur. — A táncokat betanította: Carbone János ur.

Elfüstölt milliók. A m. kir. dohányjövendék igazgatóságának az ország m. szeptember havi dohányfogyasztásáról készített legújabb statisztikai kimutatása szerint 1913. év szeptember havában 113 468.964 K. 46 f. áru dohánynemű fogyott el, még pedig: burnótokból 15,910 kilogramm, szivarokból 459,141.414, szivarkákból 1.726,859,280 darab; belföldi különlegességi gyártmányokból 33 kg. burnót, 245,370 kg. pipadohány, 11,348.836 drb. szivar és 37,830.995 drb. szivarka.

Dr. Petrovics Milenkó orvos, aki Zomborban telepedett meg, 6 éven át a debreceni közoktatóban a sebészeti osztályon működött.

Bara lecsapolása. Óverbász közsege a „Libra“ nevű bara lecsapolásának engedélyezéséért folyamodott. Az alispáni hivatal a helyszíni tárgyalást jövő hó 16-án tartja Óverbáson, ahol a vonatkozó műszaki okmányok megtekinthetők.

A karmeliták orgonájára befolyt adományok. (Folytatás.) Pastrovits Iván dr. és felesége 200—200 kor. N. N. 126 kor. Hirmann Ferenc dr. és felesége 100—100 kor. Agyits János dr. 100 kor. Mayer Nándor dr. 50 kor. Szondy Mátyás és felesége 25—25 kor. Falcione Nándor dr. 20 kor. Frey Imréné 20 kor. Kovacsics Ceasar dr., Vujevits Lajos, Krudy Gézané, Első magyar ált. bizt. társ. zombori ügynöksége, Firányi Mihály, N. N. Győrből. A karmelitáknál befolyt adományok, özv. Molnár Istvánné, Rabovszky Mária 10—10 kor. R. P., Verner Hugó, Szondy István dr. 5—5 kor., Blazsánik György újból 4 kor. N. N., Zsigmond Gyula dr., Scherer Rezső, Ráits testvérek, özv. Csida Antalné 2—2 kor. N. N. Zahlinger Mária 1—1 kor. — A kegyes adományokat köszönettel nyugtatja a gyűjtő-bizottság.

Bezárt korcsmák. A pénzügyigazgatóság kiküldöttei a napokban bejárták Szabadka összes korcsmáit s a korcsmárosok engedélyeit megvizsgálva, 16 korcsmát bezártak, aminek oka, hogy a korcsmák gazdát cserélve, az új tulajdonosok nem újították meg az italmérsi engedélyt. Ezzel szemben a pénzügyigazgatóság 5 új korcsmát engedélyezett, mert nem volt ki a létszám. Szabadka területén ugyanis 200 italmérsi engedély adható ki.

Az új bélyegtörvény. Az új perréndtartás életbeléptetésével új bélyegtörvényt is akar életbe léptetni a kormány. Az új bélyegtörvény javaslat tárgyában hétfőn délelőtt az igazságügyminiszter elnöksége alatt ankét lesz a képviselőház igazságügyi termében. Az ankétre a szabadkai ügyvédi kamara dr. Petrovics János ottani ügyvédet küldte be.

Bácskai lakodalom. Ritka látványosságban volt része Kula közönségének f. hó 5-én. Egyszerre hármaz lakodalma volt egy családnak. Ifj. Lencz János gazdálkodó fia József Urnauer Lőrinc leányát Borbálát, Lencz Borbálát Blantz Péter gazda fia Péter és Lencz János mostoha leányát, Turner Magdolnát, Schwerer Jakab fia, Jakab vezete oltárhoz. A hármaz lakodalmon — a gyermekeket nem számítva — 150 páron fölül voltak vendégek. A lakodalomra, mely 2 napig tartott a sörházi vendéglőben leöltek 4 sertést, 5 borjut, 30 pulykát, 110 tyukot, elhasználtak rengeteg mennyiségű lisztet, tojást, cukrot és megittak 10 hektoliter bort meg sok sört.

Megölték a lovak. Rémes szerencsétlenség történt Kishegyesen. Kiss Károly földbirtokos kocsisa két tüzes lóval a kovácsműhelyhez ment, hogy elhozza onnan a javítás alatt álló kocsit. Mikor befogta a lovakat, pár percre még visszament a műhelybe. Közben a két fiatal ló megijedt valamitől és elragadta a könnyű kocsit a benneülő Veér Béla 14 éves fiával együtt. A diák nem vesztette el a lélekjelenetét, hanem kiugrott a robogó kocsiból, úgy könnyebb zuzodások árán menekült, a megvadult lovak azonban a kocsit nekivitték egy háznak, ahová éppen a rohanó állatok elől menekült Fabó Mihály nevű 15 éves fiú. A kocsirud a fejébe furdott, a lovak rátapostak, úgy, hogy a szerencsétlen néhány perc múlva kiszáradt.

Leszakította a gép a lábát. Nagy szerencsétlenség történt a napokban az első magyarkanizsai gőztégla és cserépgyárban. Molnár Mátyás gyári munkás a sárfelhúzó gép mellett foglalatostokodván, valahogyan a felhúzó láncát elkapta s egyik lábát valóságos lemetszették. A bíróság kiszállt a helyszínre a szerencsétlenség okának megvizsgálására.

A jutalék lefoglalása. Nagyobb üzletekben igen sok az olyan alkalmazott, akik fizetésükön kívül jutalékot is kapnak az eladás után. Ezt a províziót eddig épen úgy lefoglalhatták a hitelezők, mint a rendes fizetést. Ezzel a birói gyakorlattal most szakított a tábla, amely kimondotta, hogy az adósnak a foglalást követő, tehát a jövőben köteendő ügyletek után járó provízió, illetve jutalék címén kapott illetménye, mint határozatlan és a foglalás időpontjában meg nem levő vagyont, foglalás tárgya nem lehet. Ebben a kérdésben a kuria fogja az utolsó szót kimondani.

HIRDETÉSEK.**Kiadó lakások.**

Belvárosban, Petőfi-utca 4. szám alatt, az emeleten egy 3 szobás, esetleg egy 4 szobás lakás kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad
KNIPL JÁNOS
Zomborban.

708. sz. kig. 1914.

Pályázati hirdetmény.

Tündéres községben leköszönés folytán megüresedett egy gyalogrendőri állásra pályázatot hirdetünk.

A szabályszerűen felszerelt kérvények **1914. évi május hó 26-ig** alulírott előjáróságnál adhatók be.

Javadalmazás havi utólagos részletekben fizetendő évi 828 kor. készpénzfizetés, felszerelés és teljes ruházat.

Tündéres, 1914. május hó 5. é.

Antony Jakab, h. jegyző. **Damjanov Lázár,** h. bír.

918. szám. 1914.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbíróság 1910. évi Sp. IX. 1759. számú végzése következtében dr. Németh Aladár budapesti ügyvéd által képviselt Könyves Kálmán budapesti cég javára 724 korona 60 fillér s járuléka erejéig 1912. évi december hó 16. án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1260 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: könyvek és butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1912. évi V. 1635. számú végzése folytán 724 korona 60 fill. tökékövetelés, ennek 1913. évi május hó 1. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 65 korona 64 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Gsonoplyán községbáza udvarán leendő eszközlésére **1914. évi május hó 22-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1914. évi május hó 4-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

P. 821/2 Fl. 1914. B. szám.

Hirdetmény.

Minthogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter a m. kir. államvasutak javára Darnye község határában a bácsordas — ujjalánkai h. é. vasutonal mentén hővédművek létesítése céljából szükséges földterületekre nézve a kisajátítási eljárást 76797/III 1913 sz. rendeletével elrendelte és Bács Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága az 1189/1914 sz. a. áttett iratok tanúsága szerint a kisajátítási tervet és összeírást megállapította, azonban a kártalanítási árra nézve a kisajátító és a kisajátítást szenvedettek között egyezség létre nem jött: ezért a kir. törvényszék az 1881. évi XXI. t. c. 46. § értelmében a kártalanítási eljárást megindítja.

Kártalanítás tárgyul szolgálak:

1. a dernyei 348 sz. betétben Szelyákov Nikoláné szül. Dávidov Zsófia tulajdonúul felvett 1419. hrsz. ingatlanból 77 négyszögölnyi terület.

2. a 133. sz. betétben Dimits Pál (nős Bresztovác Juliával) tulajdonúul felvett 3128. hrsz. ingatlanból 13 négyszögölnyi terület.

3. a 735. sz. betétben Puskár Milica férj. Dimits Rádáné tulajdonúul felvett 3129. hrsz. ingatlanból 7 négyszögölnyi terület.

4. a 146. sz. Dimits István (nős Atymov Lyubicával) tulajdonúul felvéve volt, de Dimits Rádáné Puskár Milica nevére átírt 3130/2 hrsz. ingatlanból 6 négyszögölnyi terület.

5. a 167. sz. betétben Dimits Gyóka tulajdonúul felvett 3132. hrsz. ingatlanból 52 négyszögölnyi terület.

6. a 163. sz. betétben Kempelity Simon, Kempelity János, Kempelity Jakab és kiskoru Kempelity István tulajdonúul felvett 3133. hrsz. ingatlanból 17 négyszögölnyi terület.

7. a 495 sz. betétben Nimits György tulajdonúul felvett 3134. ingatlanból 8 négyszögölnyi terület.

8. a 423 sz. betétben Baits Száva és Baits Pánta tulajdonúul felvett 3136/1. hrsz. ingatlanból 20 négyszögölnyi terület és a 701. sz. betétben ezek tulajdonúul felvett 3136/2. hrsz. ingatlanból 40 négyszögölnyi terület.

9. a 293. sz. betétben Nikov Milos, kiskoru Nikov Szima, kisk. Nikov Vlada és Nikov Simon tulajdonúul felvett 3137. hrsz. ingatlanból 26 négyszögölnyi terület.

10. az 1343 sz. betétben Barudáné Pál (nős Mityin Annával) tulajdonúul felvett 3139/1. hrsz. ingatlanból 22 négyszögölnyi terület.

11. a 1077. sz. betétben Jerkits Lázár (nős Kalits Danicával) tulajdonúul felvett 3144/1. hrsz. ingatlanból 24 négyszögölnyi és a 3145/1. hrsz. ingatlanból 1 négyszögölnyi terület.

12. az 1078. sz. betétben Jerkits Szima (nős Pakszin Vukoszavával) tulajdonúul felvett 3144/2. hrsz. ingatlanból 12 négyszögölnyi és a 3145/2. hrsz. ingatlanból 7 négyszögölnyi terület.

13. az 1075. sz. betétben Jerkits Veszelin (nős Regelyác Milicával) tulajdonúul felvett 3144/3. sz. ingatlanból 4 négyszögölnyi és a 3145/3. hrsz. ingatlanból 8 négyszögölnyi terület.

A kártalanítási eljárás megkezdésére a kir. törvényszék tárgyalási határnapul 1914. évi május hó 22-ének (huszonkettő) délelőtti 10 óráját Darnye község házához kintüzi, amikorkorra és hová a m. kir. államvasutak kisajátítónak képviselőjében a Szabadka üzletvezetője a fentebb megnevezett kisajátítást szenvedetteket, továbbá mint jelzőlogos hitelezőket és szolgalmi jogosultakat a kisbirtokosok országos földhitelezését, a posta hazai I. takarékpénztár egyesületet, a hódási takarékpénztárt, a kir. kincstárt, a magyar agrár és járadék bankot, özv. Dimits Györgyné, özv. Nimits Péterné, özv. Kempolevits Lázárné, Sztelits Lázár, özv. Ninkov Alexáné dernyei és Czedler János zombori lakókat a törvényes követelmények terhével megidézni oly figyelmeztetés kapcsán, hogy bármelyikük elmaradása a kártalanítási határozat meghozatalát nem gátolja.

A netán távollevő vagy ismeretlen érdekeltek részére ügygondnokul dr. gyulai Gaál

István zombori ügyvédet kinevezi és a kitűzött tárgyalási határnapra szintén megidézni.

A tárgyalás vezetésével dr. Margitai Valér kir. törvényszéki bírót bizza meg.

Zombor, 1914. évi április hó 15. én —
A kir. törvényszék. Dr. Eperjesy Béla s. k. t. elnök. Dr. Margitai s. k., előadó Dr. Kovacsics s. k., szavazó bíró.

A kiadmány hitelül:

Scheiler,
kezelő.

3-1

KORDOVÁN!**A jelenkor legtartó-
sabb bőr-tetőlemeze.****Szagtalan, viharálló,
tűzbiztos fedellemez.****Egyedüli elárúsító Zom-
bor és környékére:****Szlávy Oszkár**

vaskereskedése 40-7

ZOMBOR, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.**TELEFONSZÁM: 15.****Dr. Petrovits Milenko**
orvos Zomborban, Széchenyi-
körút 40. szám.

3-1

Rendel d. e. 8-10. d. u. 2-4.**Hajhullás ellen**

:: lugmentes hajmosó ::

- - Pixobin - -

lugmentes kamillahajmosó

:: oxigénnel ::

- - Ciwuco - -

Ára csomagonként 30 fillér.

- - Fördősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az

„Illatszerpárnácskák“

Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küldjön bélyegekben 30 illetve 40 fillért és portóra 10 fillért és ezért bementve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogeriák, fodrászok és egyéb szaküzletek maga rabtatban és ingyenes propagandában részeseülnek.

Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselőt:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN

Budapest, VIII. Szigetvári utca.

**ÉRTESÍTÉSI
ANGYAL NÁNDOR**

zombori születésű építész, ki Pesten évekig a legelső irodákban mint vezető ember működött s most az építőmesteri szakvizsgákat sikerrel letéve, az oklevelet megszerezte, városunkban letelepedett.

Felhívja városunk t. közönségének figyelmét s kéri őt pártolásban részesíteni.

Elvállalja a legegyszerűbb épület-től a legmonumentálisabb épület tervezését, költségvetést, szakvéleményt ad bármily komplikált dolgokban. 8-7

4774/tkvi 1914. szám.

Hirdetmény.

Bácsgyulafalva és Kerény községeknek és a közigazgatásilag Kerény községhez csatolt Kis Sztapár pusztá telekkönyvi betétei az 1886. XXIX, az 1889. XXXVIII és az 1891. XVI. t.-c. értelmében elkészítettven és a nyilvánosságnak áadván, ez azzal a felszólítással tételük közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 15. és 17. § ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. § aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. § a és az 1891. XVI. t.-c. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törleszi ke esetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az 1886. XXIX. t.-c. 22. § a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-c. 15. § a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1914. évi november hó 20. (huszadik) napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törleszi kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 18. § ainek eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. § aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1914. évi november hó 20. (huszadik) napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtják, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-c. 16. § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatóságokhoz hat hónap alatt, vagyis 1914. évi november hó 20. (huszadik) napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után a betétek tartalmát csak a törvényes rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszert másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1914. évi május hó 6-án. — Radány s. k. kir. tszki bíró.

Kiadmány hitelül:

Weber,

telekkönyvvezető.

3-2

SCHLIESZER TESTVÉREK

zombori divatáru-cég.
Alapított 1865. — Telefonszám 135.

Szives tudomására adja a nagyérdemű közönségnek, hogy a legelső külföldi bevásárlási-forrásoknál beszerzett, kiválóan izléses nyári ujdonságai megérkeztek.

Különös megemlítést érdemelnek nagy választéku

Frise-kelméink,

sima és virágos mintájú.

Papilyon-selymeink, Gavardin és Moirek

könnyű kosztümökre, himzett és nyomott virágu.

Crep de Chinek,

blus és ruhákra való divatos.

Vásznak,**Batistok,****Epongek és**

4-2

Creponok

minden kivitelben.

Egyben tudatjuk, hogy női és férfi nap- és esernyőket is tartunk igen nagy választékban.

Saját érdekében kérjük az igen tisztelt közönség szives érdeklődését.

Tisztelettel

SCHLIESZER TESTVÉREK.**Értesítés.**

Külföldi utamról hazaérkezve, fogászati működésemet újból megkezdtem.

AUSPITZ W. RUDOLF,

a newyorki főiskolán oklevelet nyert doktor-fogorvos Zomborban.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

*—28

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és

kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

Holczér Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

Hirdetmény.

Alulírott értesitem a n. é. közönséget, hogy fogászati rendelőmet új lakásomba **Szent György-tér 2. sz. I. emeletre** (a városi gyógyszerár mellett) helyeztem át.

Ugyanott nagy fogtechnikai laboratóriumot is berendeztem, úgy hogy sürgős darabok **még aznap** elkészíttetnek.

Dr. Lukits M.roszlav,
száj- és fogspecialista.

60-1

Eladó vendéglő.

Az apatini uton lévő 22. sz. házamat és jóforgalmu beszálló vendéglőmet teljes felszereléssel vagy anélkül családi okok miatt **eladom.**

Bővebbet

Gromilovits Antal.

3-1

1271. sz. kig. 1914.

Árlejtési hirdetmény.

Alulírott Nádálja község előljárósága a község képviselőtestületének 19. kgy. 1914. számú határozata alapján ezennel közhírré teszi, hogy a község belterületén egy esetleg több „Northon“ mély kutat furat, amely munka teljesítése, illetve vállalatba adása iránt ezennel árlejtést hirdet.

Felhivatnak ennél fogva a munkálatot elnyerni óhajtók, miszerint zárt írásbeli ajánlataikat a vonatkozó terv és költségvetés kapcsán *folyó évi május hó 30. napjának délelőtt 9 órájáig* a község előljáróságánál személyesen vagy postán nyújtsák be.

Ajánlatot csakis hatósági engedéllyel bíró kútfurási vállalkozó adhat be. Ennek igazolására az előljáróság előtt ismeretlen vállalkozók engedélyüket vagy annak hitelesített másolatát ajánlataikhoz feltétlenül csatolják, mert ennek hiányában ajánlataik figyelembe nem vehetők.

Ajánlattevők tartoznak 500 koronát készpénzben avagy értékpapirban a községi pénztárnál bánatpénz gyanánt letétbe helyezni s az ezt igazoló letéti nyugtát avagy elismervényt, esetleg postai feladó vevényt az ajánlathoz csatolni.

A község ajánlattevővel szemben semmi néven nevezendő kötelezettséget nem vállal.

A község fentartja magának azon jogot, hogy ajánlattevők közül — tekintet nélkül a felajánlott összegre — szabadon válasszon.

Ajánlati minták a jegyzői irodában — 4 korona díj lefizetése ellenében — kaphatók.

Egyebekben a 83000/III. 1907. BM. sz. közszállítási szabályrendelet rendelkezései irányadók.

Nádálja, 1914. évi május hó 9-én.

KEKEZOVITS ISTVÁN,
jegyző.

2-1

KOSZTITS MILÁN,
bíró.

Könyvnyomdai műintézet. !!



TELEFONSZÁM: 18.

B Á C S K A

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

Bittermann Nándor és Fia
Zombor, vármegye palota.

Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és közgazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, falragaszok, körlevelek, táncvigalmi meghívók, táncrendek, étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar,  dalmát, szerb és német nyelven készítettnek 

csinos és izléses kiállításban.

Papir- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák

elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.

**Községi nyomtatványokból
nagy raktár.**

A tisztelt közönség szives tudomására adjuk, hogy **csemegeosztályunkban e hó 10-től kezdődőleg tejen hizlalt, vágott, sütésre vagy főzésre kikészített baromfit fogunk árusítani** és ezáltal lehetővé tesszük, hogy a tisztelt háziasszonyok piaci áron mindig **friss, egészséges, teljesen tisztított csirkét, tyukot, poulardt, kacsát, libát, pulykát** - - - - - és idény szerint szárnyas vadat vásárolhatnak. Kivánatra élő baromfit is szállítunk. !!

Vágott baromfival lakodalmakra és bankettekre előzetes bejelentés után tetszés szerinti mennyiségben szolgálhatunk.

Vidékre jég közé csomagolva szállítunk !!

Vállalatunkkal főleg a nagyközönség érdekét szolgáljuk, midőn módot nyújtunk arra, hogy a háziasszonyok és vendéglősök minden időben friss, egészséges, hizott baromfit a piacra járás és a baromfitisztítás kellemetlenségétől megkímélten piaci áron szerezhetik be, kérjük tehát a tisztelt közönség szives pártfogását.

Együttal bátrak vagyunk dusan felszerelt világvárosi nivón álló - - - - -

fűszer- és csemege-üzletünket, valamint saját nagypörköldénk készítményét: a közkedvelt

IDEÁL pörköltkávé, mely a legutóbbi párisi nemzetközi kiállításon aranyérmet, grand prix-t és diszoklevelet nyert, a tisztelt közönség nagybecsű figyelmébe ajánlani.

Lakodalmakra, estélyekre és jourokra hideg buffet-t házhoz szállítunk vagy ezek rendezését a háznál elvállaljuk.

Kiváló tisztelettel

5-2

WEIDINGER S. és ZS.